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Vraag en beantwoording wel/niet op de site bestuur.gooisemeren.nl (doorhalen wat niet van toepassing is)*. 
 

Naam en fractie: Max de Goede (PLEK) 

Datum indiening: 12 december 2024 

Datum antwoord: 20 januari 2025 

Onderwerp: Inzicht in (jaarlijkse) kosten en maatregelen groenbeheer in Gooise Meren 

 
Inleiding 
Groenbeheer is een behoorlijke kostenpost op jaarbasis. PLEK wil graag meer inzicht krijgen in alle gemaakte kosten voor 
groenonderhoud/groenbeheer in de gemeente Gooise Meren. Daarnaast willen we weten welke specifieke beheerstaken 
worden uitgevoerd en de frequentie van uitvoering. Waar wordt groenbeheer het meeste uitgevoerd en hoe is de verdeling 
van het stedelijk groen en bijbehorend beheer over de gemeente? PLEK heeft daarom een zestal vragen ingediend.  
 
Vraag 1 
We willen graag een totaaloverzicht ontvangen van alle groenbeheer werkzaamheden en bijbehorende kosten voor het 
gehele grondgebied van de Gemeente Gooise Meren, met daarin een duidelijke uitsplitsing (in uitgevoerde werkzaamheden 
en de bijbehorende kosten)  zoals bijvoorbeeld uren en kosten voor schoffelen, maaien, snoeiwerk enz. Dit voor al het 
openbare groen in de gemeente, dus behalve het  beheer van officiële stadsparken ook alle overige groenstroken, 
plantsoenen, velden, bosschages en al het andere openbare groen.  
   
Antwoord 
We werken met taak- en deelbudgetten en deelopdrachten (raamcontracten) met verschillende contractanten waarbij onze 
eigen dienst in feite de interne dienstverlener/contractant is. Zo zijn er deelbudgetten met raamcontracten voor: 

• Onderhoud bomen  

• Bestrijding invasieve soorten 

• Levering beplanting en bomen 

• Groen afvalstromen 

• Maaien, hagen snoeien, onderhoud beplantingsvakken, stam- en voetlot bomen knippen 
 
De sturing op deze contracten is verschillend. Maaien en schoffelen gebeurt bijvoorbeeld op beeldkwaliteit. We betalen een 
prijs voor het geheel, aan de aannemer te bepalen waar en wanneer de activiteiten uitgevoerd worden. Het snoeien van 
bomen gebeurt weer op basis van een voorafgaande inspectieronde, en uit die inspecties volgt welke bomen welke 
maatregelen nodig hebben.  
  
Vraag 2 
We zouden ook graag zien wat deze groenwerkzaamheden en uitvoeringskosten zijn (op jaarbasis) voor alle afzonderlijke 
woonwijken in de gemeente.  
 
Antwoord 
Zoals bij antwoord 1 toegelicht, is het door onze integrale en taakgerichte manier van werken niet mogelijk om op 
woonwijkniveau aan te geven wat de groenwerkzaamheden en de bijbehorende kosten per jaar zijn. 
 
Vraag 3 
Daarin willen we apart nog verder een meer gedetailleerde uitsplitsing van alle soorten (groen)werkzaamheden en 
beheerkosten voor alle officiële ‘stadsparken’ in de gemeente. Hiermee bedoelen we specifiek parken zoals het Willem 
Bilderdijkpark, het Mouwtje, de Groene Long en Kom van Bieghel enz. Hierbij bijvoorbeeld ook alle extra groenwerk bij een 
park zoals groenonderhoud van waterwerken, aanplant bomen, poelenbeheer en groenonderhoud dat in samenwerking met 
inwoners wordt uitgevoerd enz.      
 
Antwoord 
Zoals bij antwoord 1 toegelicht, is het door onze integrale en taakgerichte manier van werken niet mogelijk om op parkniveau 
aan te geven wat de groenwerkzaamheden en de bijbehorende kosten per jaar zijn. 
In het Willem Bilderijkpark en de Kom van Biegel wordt geen ecologisch beheer toegepast. Omdat de oorspronkelijke 
inrichting van het park vanuit cultuurhistorie zich hier niet voor leent. In de Groene Long passen we wel ecologisch beheer 
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toe. Hier wordt al vanaf de jaren negentig extensief gemaaid, in eerste instantie verschralingsbeheer. Tegenwoordig wordt 
hier 1 keer per jaar gemaaid op de stukken die ecologisch worden beheerd. Tevens worden de hakhoutwallen 1 keer per 5-10 
jaar uitgedund. Het Mouwtje wordt ook deels extensief beheerd. Het weiland als onderdeel van het ’t Mouwtje wordt 
afwisselend begraast /gemaaid (1 keer). Het bosplantsoen wordt in lage frequentie uitgedund en heeft een kruidenlaag. 
 
Extra werk dat door inwoners wordt uitgevoerd is niet in waarde omgezet en is daardoor niet financieel inzichtelijk. Het 
betreft ook extra werk dat niet begroot of voorzien in de eigen begroting. 
 
Vraag 4 
In hoeverre worden specifieke ecologisch groenbeheersmaatregelen nu toegepast in groenbeheer van al deze 
groengebieden? We bedoelen hiermee concrete werkzaamheden die specifiek horen bij de uitvoering van ecologisch 
groenbeheer. Werkzaamheden zoals sinusmaaien, ecologisch bermbeheer, beheer van natuurvriendelijke oevers enz.? en wat 
zijn de afzonderlijke kosten daarvan? Graag ook de frequentie van uitvoering maatregelen.  
 
Antwoord 
Voorbeelden van ecologisch groenbeheersmaatregelen zijn bij ‘Bos en bosplantsoen’  het onkruid in de eerste meter langs 
paden en wegen 2x per jaar maaien, bij ‘Gras’ wordt ecologisch gras 1 of 2 x per jaar wordt gemaaid, bij ‘Oevers’ wordt bij 
ecologisch beheer oeverbeplanting of riet aangeplant. Van het ecologische gras wordt op 2,5 % van de oppervlakte 
sinusmaaien toegepast. Van het gras met regulier onderhoud wordt ruim 20 % van de oppervlakte in mei niet gemaaid (actie 
Maai-mei-niet). 
 
Vraag 5 
Er komt een herziening van (groen)beheersplannen. Wie krijgt daarbij een centrale sturende rol in de uitvoering van 
groenbeheerwerkzaamheden en hoe zal dit concreet gewaarborgd gaan worden in de organisatie? 
 
Antwoord 
De groenwerkzaamheden worden door de afdeling Beheer Openbare Ruimte en Gebouwen (BORG) gecoördineerd, 
aanbesteed en uitgevoerd op basis van de kaders die door raad zijn meegegeven (waaronder budget en beeldkwaliteit), 
waarbij de eigen dienst Beheer & Service als interne aannemer wordt ingezet, en middels diverse raamcontracten bij 
specialistische marktpartijen waarbij dezelfde afdeling BORG toezicht houdt op de prestaties van de aannemers. 
 
Vraag 6  
We ontvangen graag ook het groenindexcijfer van alle afzonderlijke woonwijken in Gooise Meren.  
 
Antwoord 
De groenindex voor elke buurt staat in bijgevoegde tabellen, gemiddelde en standaardafwijking Groenindex.  

 
# Wijk Kern Gemiddelde NDVI Groenindex 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
 

Bussum Centrum 
Het Spiegel 
Brediuskwartier 
Eng 
Naarden Vesting 
Naarden Zuidwest 
Keverdijk + Jac P. Thijssepark 
Bedrijvenpark Gooimeer 
Naarderbos + Naardereiland 
Naarden Zuidoost 
Bos van Bredius 
Valkeveensgebied 
Muiderberg 
Buitengebied Muiden-Oost 
Muiden Vesting 
Muiden West 
Krijgsman - Ontwikkeling 
Mariahoeve 
Buitengebied Muiden-West 
 
Gooise Meren (geheel) 

Bussum 
Bussum 
Bussum 
Bussum 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Muiderberg 
Muiden 
Muiden 
Muiden 
Muiden 
Muiden 
Muiden 

0.369 
0.655 
0.603 
0.515 
0.521 
0.575 
0.486 
0.206 
0.646 
0.629 
0.773 
0.615 
0.672 
0.430 
0.524 
0.556 
0.715 
0.574 
0.565 

 
0.566 

 

0.371 
0.646 
0.594 
0.515 
0.509 
0.573 
0.464 
0.231 
0.642 
0.631 
0.766 
0.624 
0.659 
0.468 
0.479 
0.482 
0.512 
0.560 
0.652 

 
0.550 

 

0.356 
0.609 
0.559 
0.471 
0.446 
0.532 
0.447 
0.221 
0.578 
0.581 
0.723 
0.576 
0.607 
0.393 
0.453 
0.506 
0.434 
0.539 
0.576 

 
0.510 

 

0.349 
0.612 
0.559 
0.471 
0.426 
0.516 
0.424 
0.196 
0.557 
0.580 
0.727 
0.582 
0.588 
0.398 
0.450 
0.499 
0.366 
0.515 
0.631 

 
0.501 

 

0.358 
0.626 
0.574 
0.499 
0.495 
0.542 
0.457 
0.223 
0.615 
0.580 
0.726 
0.613 
0.628 
0.457 
0.509 
0.522 
0.352 
0.558 
0.701 

 
0.523 

 

0.368 
0.622 
0.565 
0.499 
0.469 
0.541 
0.454 
0.222 
0.604 
0.574 
0.720 
0.605 
0.616 
0.432 
0.442 
0.519 
0.331 
0.521 
0.646 

 
0.516 

 

0.359 
0.613 
0.554 
0.471 
0.444 
0.522 
0.439 
0.209 
0.575 
0.552 
0.701 
0.576 
0.590 
0.395 
0.446 
0.485 
0.352 
0.478 
0.623 

 
0.499 

 

0.389 
0.666 
0.604 
0.518 
0.537 
0.577 
0.497 
0.233 
0.645 
0.621 
0.763 
0.653 
0.682 
0.472 
0.491 
0.545 
0.419 
0.539 
0.740 

 
0.557 
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# Wijk Kern Standaardafwijking NDVI Groenindex 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 

Bussum Centrum 
Het Spiegel 
Brediuskwartier 
Eng 
Naarden Vesting 
Naarden Zuidwest 
Keverdijk + Jac P. Thijssepark 
Bedrijvenpark Gooimeer 
Naarderbos + Naardereiland 
Naarden Zuidoost 
Bos van Bredius 
Valkeveensgebied 
Muiderberg 
Buitengebied Muiden-Oost 
Muiden Vesting 
Muiden West 
Krijgsman - Ontwikkeling 
Mariahoeve 
Buitengebied Muiden-West 
 
Gooise Meren (geheel) 
 

Bussum 
Bussum 
Bussum 
Bussum 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Naarden 
Muiderberg 
Muiden 
Muiden 
Muiden 
Muiden 
Muiden 
Muiden 

0.212 
0.219 
0.236 
0.222 
0.335 
0.198 
0.204 
0.209 
0.259 
0.229 
0.156 
0.313 
0.208 
0.238 
0.248 
0.223 
0.283 
0.185 
0.121 

 
0.566 

 

0.200 
0.196 
0.217 
0.202 
0.312 
0.183 
0.189 
0.220 
0.243 
0.212 
0.132 
0.293 
0.203 
0.218 
0.230 
0.208 
0.322 
0.174 
0.109 

 
0.550 

 

0.185 
0.196 
0.204 
0.182 
0.285 
0.173 
0.169 
0.187 
0.227 
0.206 
0.149 
0.283 
0.208 
0.200 
0.214 
0.222 
0.310 
0.173 
0.120 

 
0.510 

 

0.191 
0.206 
0.214 
0.191 
0.286 
0.185 
0.174 
0.192 
0.238 
0.221 
0.155 
0.292 
0.222 
0.220 
0.228 
0.235 
0.285 
0.183 
0.117 

 
0.501 

 

0.195 
0.202 
0.215 
0.201 
0.304 
0.179 
0.178 
0.196 
0.224 
0.210 
0.147 
0.264 
0.192 
0.222 
0.241 
0.219 
0.265 
0.169 
0.116 

 
0.523 

 

0.183 
0.186 
0.195 
0.185 
0.285 
0.164 
0.169 
0.181 
0.214 
0.201 
0.134 
0.258 
0.189 
0.209 
0.225 
0.212 
0.241 
0.171 
0.093 

 
0.516 

 

0.184 
0.198 
0.205 
0.187 
0.290 
0.173 
0.170 
0.172 
0.231 
0.198 
0.152 
0.273 
0.201 
0.205 
0.216 
0.228 
0.236 
0.202 
0.113 

 
0.225 

 

0.196 
0.200 
0.217 
0.201 
0.293 
0.183 
0.186 
0.192 
0.228 
0.212 
0.144 
0.269 
0.201 
0.222 
0.236 
0.223 
0.242 
0.198 
0.091 

 
0.209 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


